

# 你家有“宝”吗？

本报讯 面对琳琅满目的珠宝首饰，如何才能鉴别真伪避免损失？翠艳欲滴的高价翡翠是A货还是B货？天然水晶、合成水晶如何辨别？

即日起，本报“珠光宝鉴”栏目正式与大家见面。本栏目将联合质量技术监督部门和珠宝玉器鉴定师，为市民免费鉴定珠宝的真伪和成色，并提供选购常识、日常保养及搭配知识等咨询服务，让你更加了解珠宝首饰。如果你家中有“宝”，快来“珠光宝鉴”让大家长长眼，一起探讨、交流、品鉴，体验其中的乐趣。

本栏目邀请的珠宝鉴定师将凭借丰富的经验，通过滤色镜、热导仪等仪器对所有珠宝玉石的种属、纯度、做工及产地特征进行鉴别，为你呈现一个真实的珠宝世界。

无论是白底透绿的翡翠、油光温润的和田玉、玲珑轻巧的琥珀蜜蜡、碧蓝灵

动的绿松石，还是色彩多样的水晶、碧玺，每期不同的鉴宝将会让你陶醉其中、其乐无穷。

## 本期鉴宝师

朱鹏程，天津商业大学宝石及材料工艺学本科毕业，获得国家珠宝玉石质量监督检验中心NGTC宝石鉴定资格认定，是一位年轻的国检宝石鉴定师。

在本期鉴宝活动中，朱鹏程还会和大家分享自己的珠宝故事，并带来自己

收藏的玉石和大家共同品鉴。

## 本期鉴宝主题：玉石

玉，石之美也，以色阳性润质纯为上品。玉石之美在于它的细腻、温润、含蓄和优雅。

参与方式：

拨打鉴宝电话0375-7036176预约报名或者添加微信好友 wanglan1155，留下报名信息，并发送你的宝贝图片。

(彭朝文 王小岚)



金鹏山

## “张氏装裱就是我余生的事业”

——访聚宝斋装裱师金鹏山

都说人过三十不学艺，可对聚宝斋装裱师金鹏山来说，却是在70岁生日那天开始学习北京张氏装裱的。他不仅自己痴迷，还逢人就推广。他说：“我今年71岁了，书画和装裱是我一生的爱好。庆幸在有生之年遇到了‘知音’，张氏装裱就是我余生的事业。”

### 热爱书法见证装裱变化

金鹏山年轻时酷爱书法，每当创作出得意的作品，就想装裱起来展示和收藏。可是在几十年前，根本就没有针对民间作品的装裱业务，只有特别珍贵的大师作品才能享受价格昂贵的手工装裱。金鹏山说：“为了让作品更有观赏性，我就用广告色在书画的四周围仿出装裱花色和纹理。”

后来，随着民间书画收藏的活跃，

市场出现了机器装裱，以往手工需要好几天才能裱好的作品，用机器几十分钟就可以完成。可是，金鹏山很快就发现了机器装裱的种种弊端：裱好的作品上墙十几天就会卷曲翘起，变成瓦楞状，不能帖服墙面；想要重新装裱，又发现画心已被粘死，不能揭裱。对一些珍贵画作来说，这简直就是灭顶之灾。

金鹏山说：“对这些变形的裱件，我只能心疼地丢弃。从那时起，我就开始在市场上寻觅最好的装裱工艺，直到遇到了北京张氏装裱。”

### 北京学艺痴迷张氏装裱

功夫不负有心人。2015年上半年，得知市场上有将手工装裱和机器装裱完美结合的张氏装裱，金鹏山带上了所有积蓄远赴北京学艺。经过近一个月

的潜心钻研，金鹏山学会了糨糊裱件快速揭裱，旧字画清洗、修补技术，圆形、扇形等异形画心挖镶裱法，剪纸、十字绣、绢画、拓片等特殊裱法等技术。这些技艺很多都是北京张氏装裱的首创，掌握了这些技术就能成为名符其实的装裱师。

金鹏山说：“装裱的市场需求与日俱增，但是装裱业内的种种乱象严重制约了行业发展。我之所以把张氏装裱作为余生的事业，就是想让所有书画爱好者的作品都能够得到很好的保护，不至于因为装裱工艺的欠缺而毁了作品。”

金鹏山现在最迫切的愿望就是成立装裱行业协会，大家在通过协会交流技艺的同时，规范行业行为，让好的装裱技艺得到传承，让书画创作者真正受益。★ (彭朝文)

## 炉钧：闯入瓷器收藏领域的黑马

本报讯 近日，在市古玩城内，一名外地商人以105万元的价格买走一件现代炉钧瓷瓶。在收藏界如此不景气的今天，炉钧能够以如此高价售出，着实让很多收藏爱好者吃惊。

据悉，炉钧作为仿钧瓷的一种，因在炉形窑中采用还原工艺烧制而得名，有着独特的艺术效果和历史属性，近年来逐渐被业内专家所关注，成为收藏界、陶瓷爱好者的新宠。

在市区一家钧瓷店内，老板正拿着一长颈瓶状的炉钧成品，向前来学习、交流的钧瓷爱好者现场展示。整个瓶子约长40cm，长颈扁腹，瓶口向外敞开，以麦芽绿为铺垫，配以斑驳状的暗红色块，整体釉色古朴沉重。店老板说：“炉钧的釉色或麦芽绿，或桃红，或金边，优秀的炉钧作品必须同时具备以上三种釉色。另外，因独特的配料和烧制工艺，窑变后的瓷器有许多透明的结晶斑。”店老板还拿出专业放大镜，让参观者上前观看。

许多陶瓷界大师认定，在釉料配置上使用卢家配方，烧制工艺上以炭为燃料小炉烧制，一窑每次仅出1-3件小品，釉质古朴沉重，釉色五彩斑斓、纹样千姿百态、意境深远才是正宗的炉钧。然而随着工业化的发展，钧瓷在原料采用和烧制工艺上都发生了许多改变，炉钧炭烧工艺也逐渐难以寻觅，物以稀为贵，陶瓷亦然。另外，健在的炉钧工艺大师年事已高，很多人认为其作品升值空间大，收藏价值高。

针对炉钧收藏迅速蹿红的现象，来自鲁山的收藏爱好者赵先生有着自己的认识：“炉钧采用木炭小炉烧制，古朴厚重、尊贵大气的窑变效果，是现在很多大型窑炉无法复制的。工业化釉料和烧制工艺的使用，造成千瓷一面，很多作品充满工业化气息，这让炉钧显得更加珍贵。” (彭朝文 鹿伟卫)

## 电动车装遮阳伞 须留意安全隐患

本报讯 近日，随着气温升高，许多电动自行车戴上了“大帽子”——遮阳伞，市内多处电动车维修处也增加了遮阳伞维修服务。然而，改装过的电动车虽然挡住了骄阳，但也埋下了安全隐患。

据网络资料显示，全国各地因安装遮阳伞而直接或间接导致的交通事故比比皆是。为遏制事态发展，成都、武汉、九江等城市对私自加装遮阳伞的电动车主，强制拆除遮阳伞并处以罚款。另外，《道路交通安全法实施条例》也对电动自行车和自行车等非机动车载物有明确规定，安装遮阳伞后的电动车显然不符合规定。

市交警部门工作人员提醒，电动车安装遮阳伞会严重影响视野，在狭窄的非机动车道上很容易发生碰撞、摩擦事故。同时，碰上大风、阴雨等天气，安全隐患比较大。

(彭朝文 鹿伟卫)

## 净水机后置活性炭滤芯的作用

家住市区优越路优越花苑的周先生问：“净水机后置活性炭滤芯的作用是什么？”

中国沁园集团平顶山负责人答：后置活性炭滤芯是过滤中的最后一道工序，其作用就是净化水质，提高水的口感。一般后置活性炭使用的是椰壳活性炭，主要是以上等的椰子壳为原料，经过一系列的精密加工制作而成，外观呈黑色、颗粒状，这种活性炭吸附能力强、使用寿命长、耐磨性佳。

净水机拥有后置活性炭滤芯系统能够深度净化水，原水过滤到后置活性炭滤芯时，能够更加彻底地吸附水中的异色、异味，调整纯净水的口感，同时抑制纯净水中细菌的再生，确保制出的水纯净、可口。(彭朝文 李斯齐)



## 结婚团购嘉年华招商结束

现场布展紧锣密鼓

本报讯 近日，由平顶山日报传媒集团广告中心商业工作室举办的万人相亲结婚团购嘉年华招商工作进入尾声。目前，工作人员正在进行商家数量统计、行业分类、场地划分等事宜。

结婚团购嘉年华依托2016年(第九届)万人相亲大会平台而举办，自4月份开启以来，先后通过纸媒、网络等传播途径进行多次宣传。为了让更多商家了解、参与到活动中，商业工作室成立招商工作小组，走上街头深入店铺，向广大商家进行活动宣传介绍。

在市区中兴路中段一家海信电视专营店，店老板王先生起初对招商小组成员的到来并不感兴趣。“每天来店内

策划宣传活动的人一拨又一拨，早习惯了。一些活动有名无实，参加也没有什么意义。”王先生有点无奈地说道。另外，在开源路与建设路交叉处，一些电动车老板提出了更加实际、具体的问题，如“活动搭建的帐篷怎么解决”“现场人气怎么样”“电动车这样的大物件能卖得动吗”。

招商工作人员依据活动策划方案，就活动流程、时间、地点、招商条件、展区面积等事宜分别做出解答。举办方负责人透露，此次活动凭借万人相亲大会连续多年来积累的超高人气热度和品牌号召力，再加上家电、珠宝、电动车等行业品牌加入，势必打造成为鹰城一流的结婚团购平台。另外，参加商家可以获得晚报等

额的广告宣传回馈，是商品促销品牌推广的绝佳机会。

了解详情后，王先生便匆匆地来到商业工作室。工作人员拿出活动现场示意图，分别就舞台、展示、交流等不同活动区域进行介绍。“这个地方好，看过海报后，有意查询对方信息的男女青年都会来，效果不会错。”王先生指着查询区所在的标示处说。

明日，2016年(第九届)万人相亲大会正式开启，活动为期三天。提醒广大参展商家，提前做好相关参展物品；及时和举办方联系，明确参展位置等相关信息。如有疑问，可致电招商组委会电话13101752580咨询。

(彭朝文 鹿伟卫)